Elektromagnetická indukce – příklady a cvičení
1. Zadání i řešení najdete na http://reseneulohy.cz/477/menici-se-magneticky-tok-solenoidem 

2. Zadání i řešení najdete na http://reseneulohy.cz/60/pohybujici-se-vodic-v-magnetickem-poli  

3. V magnetickém poli je umístěn závit o ploše 
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. Rovina závitu e kolmá na směr magnetických indukčních čar. Určete velikost indukce tohoto magnetického pole, jestliže při rychlém vysunutí závitu z tohoto pole prošel závitem náboj 
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ŘEŠENÍ: Při vysouvání závitu z magnetického pole se mění magnetický indukční tok závitem, a proto se v něm podle Faradayova zákona indukuje napětí, pro jehož velikost platí vztah 
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 Závitem poté poteče proud 
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 Uvážíme-li, že proud je časovou změnou elektrického náboje, můžeme psát 
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Po dosazení za proud se nám změna času zkrátí a jednoduchou úpravou získáme hledanou magnetickou indukci: 

[image: image7.wmf].
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 Magnetická indukce má velikost 
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4. Zadání i řešení najdete na http://reseneulohy.cz/64/indukcnost-civky 
5. Zadání i řešení najdete na  http://reseneulohy.cz/63/vlastni-indukce-solenoidu 

Cvičení 1. Měděný kroužek o poloměru 4,8 cm = 0,048 m je umístěn v homogenním magnetickém poli o magnetické indukci 12 mT = 0,012 T, jehož indukční čáry jsou kolmé k rovině kroužku. Kroužek je rovnoměrným pohybem trvajícím 25 ms = 0,025 s vysunut z magnetického pole. Určete velikost proudu indukovaného v kroužku během vysunutí, víte-li, že kroužek je zhotoven z vodiče o průměru 2 mm = 0,002 m a rezistivita mědi je 
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    [cca 8 A] 
Cvičení 2. Proud procházející cívkou vzrostl rovnoměrně z 0,2 A na 2,4 A za dobu 0,44 s. Indukované napětí v cívce je -0,18 V. Určete indukčnost cívky. Kolik závitů bude tato cívka mít, jedná-li se o solenoid o délce 0,3 m a poloměru 0,01 m?   [0,036 H; cca 9300 závitů]     
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